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Fuentes de alimentación de CC

Muchos equipos eléctricos y electrónicos 
funcionan con CC

AC CC

Diodos

Fuente CC: Cambia el tipo de corriente 
y el valor de la tensión de salida

RectificadorTransformador



Diodo en circuitos AC
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Diodo en circuitos AC
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v 𝑡 = 𝑉0 sin𝜔𝑡

𝑣 = 𝑣𝑑 + 𝑖𝑅Vout

𝑣 ≥ 𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑣 − 𝑉𝛾 𝑣 < 𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 0
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Rectificador de media onda
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𝑣 = 𝑣𝑑 + 𝑖𝑅
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Amplitud de v : 5V
R 1 kW



Rectificador de onda completa

R

𝑣 ≥ 2𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑣 − 2𝑉𝛾

𝑣 ≤ −2𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = −(𝑣 + 2𝑉𝛾)
−2𝑉𝛾≤ 𝑣 ≤ 2𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 0Circuito puente de diodos 
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¿¿Conexión a tierra de la fuente??
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Rectificador de onda completa
𝑣 ≥ 2𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑣 − 2𝑉𝛾

𝑣 ≤ −2𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = −(𝑣 + 2𝑉𝛾)
−2𝑉𝛾≤ 𝑣 ≤ 2𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 0
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Circuito puente de diodos 

Transformador
Separa las conexiones de tierra

Permite ajustar la tensión 

Vout



Factor de ripple (rizado)
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Rectificador de media onda
v 𝑡 = 𝑉0 sin𝜔𝑡

𝑣 ≥ 𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑣 − 𝑉𝛾
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¿Cómo disminuir el ripple?



Rectificador de media onda
v 𝑡 = 𝑉0 sin𝜔𝑡

𝑣 ≥ 𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡
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¿Cómo disminuir el ripple?

Carga el capacitor

Descarga el 
capacitor sobre R

𝑅𝐶 < 𝑇

Agregar un capacitor en paralelo



Rectificador de media onda
v 𝑡 = 𝑉0 sin𝜔𝑡

𝑣 ≥ 𝑉𝛾 𝑉𝑜𝑢𝑡
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¿Cómo disminuir el ripple?

Carga el capacitor

Descarga el 
capacitor sobre R

Amplitud de v : 5V;  R 1 kW

C=100nF, 10 mF, 100 mF

𝑅𝐶 < 𝑇

𝑅𝐶 ≫ 𝑇
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¿Cómo disminuir el ripple?

Rectificador onda completa
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¿Cómo disminuir el ripple?

Rectificador onda completa

𝜏 ≫ 𝑇 𝐹𝑅 ≈
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𝑉𝑚𝑒𝑑𝑖𝑜
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Agregar un capacitor en paralelo
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Rectificador onda completa

Agregar un capacitor en paralelo

C
vs

Rectificador de onda completa

Amplitud de v : 1V
Transformador: vs > v
R 1 kW

C = 1mF, 10 mF y 100 mF

Medir Vout

Estimar el FR



Esquema de una fuente CC

V3 > Vs

Puente de 
diodos



Circuito enclavador
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Vout= v-VC

Amplitud de v : 5V;  R 1 kW;  C=100nF



Circuito enclavador
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Amplitud de v : 5V;  R 1 kW;  C=100nF



Circuito limitador
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Amplitud de v : 5V;  R 1 kW;  E=2V


